

## HOŠTKA



### ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zasedání Zastupitelstva obce se konalo tentokrát na Malešově dne 12.12.2005 za přítomnosti 10 zastupitelů, 36 občanů Malešova a Ing. V. Sochra, ředitele a.s. Agro Hoštka.

Po úvodních zahajovacích procedurách dostal slovo ing. Sochr, který seznámil přítomné se záměrem a.s. Agro na investiční výstavbu v areálu živočišné výroby na Malešově. Jedná se o rozšíření stávajícího areálu k chovu 320 ks jalovic. Byly promítnuty fotografie z podobného objektu a podán podrobný popis stavby a technologie chovu. Zároveň byly zodpovězeny dotazy občanů Malešova k zatížení hlukem a pachem a dostalo se jim ujištění, že stavba bude splňovat veškeré parametry Evropských norem a příslibu, že Agro pomůže dopravou, případně stavebně při rekonstrukci hasičské zbrojnice.

V další části jednání starostka A. Podpěrová ve svém vystoupení konstatovala zdar v plnění předpokladů podle rozpočtu, realizaci stavebních záměrů, prodej již 2/3 připravených parcel v Kochovicích a výstavbu inženýrských sítí pro 16 dalších parcel v nové lokalitě. Podařilo se získat 4 další dotace. Připravuje se rozpočet na rok 2006, ve kterém bude především realizace akcí s dotacemi. Stavební technik A. Müller seznámil občany Malešova s důvody odložení rekonstrukce komunikací na Malešově. Šlo zejména o nevyjasněné vlastnické vztahy a změny v původním plánu, aby byla zachována studna.

Na zasedání bylo dále projednáno rozpočtové provizorium pro začátek roku 2006, majetkové změny a několik dalších nutných bodů, vše pak zachyceno v přijatém usnesení.

### HOSPODAŘENÍ OBCE ZA ROK 2005

Hospodaření obce bude uzavřeno až po provedení auditu. Již jsou známy výsledky hospodaření, zejména příznivá skutečnost, že je k 1.1.2006 na účtu obce více než 5 mil. Kč. Rozpočet 2006 je rámcově připraven s vyrovnanými příjmy a výdaji ve výši okolo 30 milionů Kč.

Podrobnou skladbou rozpočtu se bude zabývat Rada obce, následně bude návrh rozpočtu zveřejněn na úřední desce a předložen ke schválení na příštím veřejném zasedání Zastupitelstva obce v měsíci březnu.

### SOKOLOVNA HOŠTKA - CHRÁNĚNKA DEJVICKÝCH SOKOLŮ

Všichni známe a jsme patřičně hrdí na náš Areál sportu. My, déle žijící v Hoštce, také víme, že vznikl ze staré tělocvičny TJ Sokol. Sloužila svému účelu až do roku 1980, kdy byla postavena nová škola s vlastní tělocvičnou a od té doby bez soustavného využití a péče chátrala a stala se objektem pro vandaly a nenechavce. Co však víme o jejím vzniku? Překvapivé odhalení přišlo v listopadu 2005 v dopise Ing. arch. Radomila Šolce, který se při svých cestách po severních Čechách náhodou zastavil v Hoštce a Sportcentrum uviděl. Přestavba se mu velice líbila a následně zaslal na OÚ dlouhý dopis a těmito informacemi:

Za první republiky měla TJ Sokol Dejvice I dvě chráněnký. Co to znamenalo? V tehdejších pohraničních

jazykově smíšeném území, zejména takovém, kde čeština žila v menšině, bylo potřeba pomáhat zejména ve třicátých letech, zde vznikajícím drobnějším jednotám. Jednou z nich byly Obrnice v mosteckém okrese, druhou, větší, Hoštka, ležící severovýchodně od Roudnice. Místní sokolskou jednotu si vzala pod svoji ochranu dejvická Stará garda (dnes přejmenovaná na Věrnou), sestávající ze starších členů, kteří byli v Jednotě alespoň 10 let. Tehdy jí předsedal František Sobín, v Jednotě měl na starosti sociální odbor. Místní veršotepec o něm prohlásil, že:

nemůžeme-li někdy káru  
vytáhnout toť dřina.  
Vždycky náš zrak konec konců,  
padne na Sobína....

Pro Hořtku bylo tehdy, v druhé polovině třicátých let „stěžejním úkolem“ postavení vlastní budovy tělocvičny, která by byla střediskem kulturního a tělovýchovného života. Náklady na její výstavbu byly odhadnuty k sedmdesáti tisícům korun. Dnes k nim přidejme nulu a něco. Ale šly shromáždit. Pět tisíc dala Stará garda, dále přispěli pražští dodavatelé řemesel - truhláři, natěrači, elektroinstalatéři, klem-píři, pokrývači. Ti všichni poskytli mimořádné slevy, pokud práci a materiál nedodali vůbec zdarma. Místní sokolové muži, ženy a dorost odpracovali 2 841 hodin, samozřejmě také bez úhrady. Podobně i dovoz a kámen do základů zajistili místní živnostníci a rolníci.

Není bez zajímavosti, že v kalkulaci byla hodnota práce mužů 3, žen 1,5 a dorostu 2 Kč. Jakou hodnotu měla koruna první republiky, vidíme v soudobém zápisu: Stará garda darovala ve prospěch sesterského „Pletacího kroužku“ při cvičitelském sboru žen 10 Kč. Dnes by nám jména oněch všech dárců již nic neřekla vždyť tomu bude už tři čtvrtě století ale víme jedno: že všichni cítili velmi dobře, na jak důležitou věc napínají svoje síly. Měli na paměti tehdejší heslo: Ni zisk, ni slávu.

Závěrem: projekt, styk s úřady, stavbu, schvalování a zbývající náklady zajistila, opět bez úplaty, firma Architekt A. Králíček a Ing. R. Šolc v Praze. Hybnou pákou hošteckých byl Jaroslav Vilda. Ten nakonec při záboru Hořtky v listopadu 1938 dopravil do archivu dejvického Sokola 8,3 kg místní dokumentace. Brzy na to, na žádost Podřipské župy v Roudnici, jí bylo předáno současně s konečnou hodnotou majetku bývalé hoštecké jednoty 72 600 Kč. Národní bance Praha byl



zaslán v jejím zastoupení soupis nemovitostí a práv na nich. Byla to samozřejmě jen formalita bez jakéhokoliv pokračování u německých úřadů.

Uprchlým Čechům z náhlého „pohraničí“ bylo současně ve spolupráci s některými českými deníky poskytováno nejnutnější, zejména oblečení.

Jak je vidět, místní Sokolové se ze svého stánku těšili stěží několik málo let. Přišla zmíněná hnědá okupace, Hořtka je v sudetském záboru a vrata budovy se pro svoje budovatele zavřela.....

Dopis ještě pokračuje, je zároveň článkem pro dejvický sokolský „občasník“, je doplněný dobovými fotografiemi a kresbou F. Sobína a bude uložen k naší kronice.

---

## KOSTEL SV. OTMARA

---

Ať návštěvník přijíždí do Hořtky z kterékoli strany, vítá ho zdaleka viditelná dominanta obce, kostel sv. Otmara.



Doba jeho vzniku je skryta v tajemstvích dávných věků, jeho zasvěcení sv. Otmarovi je však v českých zemích ojedinělé. Je doloženo, že hoštecká fara roku 1352 platila papežské desátky, tudíž už v té době musel kostel stát. Při různých opravách byly nalezeny zbytky dlaždic, pocházejících ze stavební huti premonstrátského kláštera v Doksanech, která existovala již ve 13. století.

Kostel stojí na vyvýšeném místě a okolní domy tvořily hradbu a opevnění, do kterého se obyvatelé obce uchýlovali v době nebezpečí. Původně románská stavba se časem změnila v gotickou s 5 okny, z nichž východní, za hlavním oltářem, je zadržané. V 18. století pak dostal kostel barokní výzdobu. Přesnější záznamy pocházejí z let 1544 - 1575, kdy Hořtka patřila hraběti Janu Kryštofovi Tarnovskému z Polska. Ten nechal tehdy již gotický kostel opravit a při té příležitosti umístil na čelní stěně nad vchodem zlatý půlměsíc a dvanácticípu hvězdu na památku svých vítězných bojů s Turky.

Zajímavá je čtverhranná věž, přistavěná k severní straně kostela. Její zdi jsou 2 metry silné, stavěné v dolejší části z kvádrového kamene, výše pak z opuky z okolních lomů. Okna jsou obložena kamenem a na východní straně jsou dosud viditelné úzké střílny. V nejvyšším patře bývalo obydlí hlásného, opatřené pod střechem dřevěnou pavlačí. Ta shořela při obrovském požáru obce v roce 1689 a pak už nebyla obnovena. Vchod do věže býval značně vysoko a chodilo se do ní po žebříku, který se v čase nebezpečí dal vytáhnout nahoru.

Na věži bývaly 4 zvony, původní, s nápisy psanými ještě spřežkovou staročeštinou. Z nich tzv. Pražák,

vyrobený pražským zvonařem Kotlářem a „Poledňáček“, lidově zvaný „Kozlík“, byly za 1.světové války zabráný na výrobu zbraní. Na věži tedy zbyl velký zvon sv. Otmar s reliéfy rodu Lobkoviců, Panny Marie, sv. Floriána a sv. Prokopa a pak malý „umíráček“, který prý přinesl z Říma a kostelu daroval zdejší občan syndikus Kolba.

Kolem kostela býval podle dávného obyčeje hřbitov. Z této oblasti pochází historicky velmi cenná památka, zazděná náhrobní deska z červeného mramoru, patřící

starobylému rodu Vlků z Kvítkova a Snědovic. Druhý náhrobek tohoto rodu býval ještě v kněžišti, ale při opravách neznámo kdy, byl vyňat, v mramoru vyhloubena jímka a ta položena ven pod okap. Působení vody a času způsobilo, že nápis na něm již není čitelný.

Tolik pro dnešek. O vnitřku kostela a některých zajímavostech zase příště.

D. Musilová

---

## MATRIKA

---

Matriční záznamy za rok 2005 potvrzují potěšitelnou skutečnost, že obec má více než 1500 trvale žijících občanů a splnila tak podmínku pro vyšší výtěžnost daní. Od 1.1.2007 tedy přibudou do obecního rozpočtu finanční prostředky, které budou použity opět ve prospěch nás všech. Nyní údaje ze statistiky - do obce se přistěhovalo 69 občanů, narodilo se 22 dětí.

Odstěhovalo se - 30 občanů, zemřelo - 13 občanů.

Stále žijící cizinci - 36, celkem v obci - 1552 lidí

Teď ještě komu budeme v nejbližších měsících gratulovat:

Březen: Zdenka Hrycivová, Ludmila Krajníková a Anna Škrábalová, všechny z Hoštky, Miroslav Rendl z Kochovic

a Josef Šenfeld z Malešova.

Duben: Hana Svatošová, Vlasta Koulová, Jana Riemerová, Jaroslava Koulová, Božena Miklová, Jaroslav Smetana a Rudolf Neumann z Hoštky, Božena Douděrová z Malešova a Vladimír Degen z Kochovic.

Květen: Vincencia Sluková, Marie Machová, Libuše Cerbsová a Vilém Baum z Hoštky, Anna Zlámalová a Josef Abrt z Kochovic a Vlastimil Šotola z Velešic.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, lásku a pozornost od rodiny a přátel, pohodu v okolí i v duši.

Všechno nejlepší!!!!!!

---

## PAMÁTKY ČESKÉ REPUBLIKY

---

Knihovna připravila pro děti ZŠ soutěž o hradech a zámcích naší země. Fotografie památek a jejich popis měly ve škole na nástěnce a mohly si vybrat, jak se soutěže zúčastní. Buď výtvarnou nebo literární prací, určením hradu či zámku z fotografie a čtvrtá možnost byly odpovědi na otázky z dané tematiky. S radostí konstatujeme, že se do soutěže zapojilo 57 dětí, které odevzdaly 82 prací. Z těch výtvarných máme v knihovně hezkou novou výstavu a některé literární výtvořky vám postupně nabídneme ve Zpravodaji. Velké vyhodnocení se konalo 31. ledna ve škole. Každá zúčastněná třída dostala dort a nejlepší jednotlivci ještě drobnou odměnu. A teď má slovo malá spisovatelka:

Marie Kubánková, 5.tř. - **PŘÍBĚH STRAŠIDEL**

Dávno předávno, ani už nevím jak dávno to je, se stal strašlivý příběh a stala se z něj později pověst. Tady v Hoštce byl vystavěn hrad podle předlohy jednoho slavného umělce a to pro krále. Král měl přijet každou chvíli, proto vyzdobili ves. U hradu čekalo nejen služebnictvo, ale i tři duchové. Přesně řečeno to byli a ještě jsou hlupáci. Jmenovali se: Král Jaroslav největší hlupák, potom samozřejmě další hlupák Frantík (šašek) a poslední a nejchytřejší z trojice - Bezhlavý rytíř (neboli duch sira Thomase). Stali se duchy, protože je někdo prokrel a nějaký muž je musel vysvobodit. Jenže nevěděli jak. Král Jan XI. byl prohlášen za nejchytřejšího z králů na zemi. Proto se ze zoufalství přestěhovali do jeho skromného sídla ve vsi. Král už dorazil a hned si vyjel prohlížet ves a okolí kolem ní. Král miloval dobrodružství a lovy. Tak se král český zabydlel v Hoštce. Jezdil na lovy a užíval si při hostinách. Avšak jeho milá choť i s potomkem umřela. Královi to sdělilo služebnictvo, král si už neužíval života a duchové uznali, že už by ho mohli poprosit o pomoc. Král se nejdřív vyděsil, ale potom, co mu vše vysvětlili, běžel do knihovny a tam strávil dva dny.



Konečně to našel: Duchy lze vysvobodit, jestliže nějaký muž složí „Hádesovu zkoušku“. Ta zkouška je vyslovena nejhlupejším duchem. Ten kdo tu podmínku splní, bude mít celý život štěstí.

Když král dočetl, ihned zavolal duchy a dal jim to přečíst. Přemýšlel, že je vysvobodí a bude mít štěstí, a proto se nabídne. Má to ale jednu chybu, o které nikdo nevěděl s výjimkou spisovatele té knihy. Ten, kdo vysvobodí ty duchy, nesmí myslet na svoje vlastní štěstí. Krále hned druhý den povolali do bitvy a on zemřel. Duchové strávili ještě 6 století, než je někdo vysvobodil. Zatím se ubytovali ve staré hoštecké škole. Ve 20.století se ve vsi zabydlel muž, jménem Filip. Duchové se mu zjevili stejným způsobem a všechno mu řekli, akorát zapomněli na tu část o štěstí. On jim pomohl, duchové mu poděkovali a zmizeli a Filip měl do konce života štěstí.

---

## Z OBCE V KRÁTKOSTI

---

- 1.ledna si turisté opět vyšlápli na Sovici. Tentokrát bylo počasí daleko méně příznivé, přesto se vycházky zúčastnilo na 20 osob.

- Při stavebních pracích na Radnici byl náhodně odkryt klenutý prostor, ve kterém byly nalezeny až 100 let staré domovní listy a další dokumenty. Další zajímavostí je zápisová kniha hasičského sboru se záznamy z předválečných a těsně poválečných let, nalezená mezi starými archiváliemi. Bude uložena k materiálům obecní kroniky.

- 2.února se konal v ZŠ zápis prvňáčků. Dostavilo se 34 dětí a 26 z nich nastoupí v září do 1.třídy.

- Vítání občánků pro 5 dětí se konalo 29.1.06 a další pro 6 dětí se chystá na 26.3.06. Slavnostní chvíli zpestřily děti ze ZŠ a mezi nimi vynikl svým zpěvem zejména Filip Slivka.

- Kostel sv. Otmara čeká důležitá oprava. Bylo zjištěno závažné poškození krovu a litoměřické biskupství přislíbilo zahájit v r. 2006 přípravné práce a v r. 2007 opravu uskutečnit.

- V lokalitě Pod křížkem je již prodáno 28 parcel, volných je ještě 12. Přesto jsou již zaevidováni zájemci o nově připravované parcely na konci Kolonky, kde jich

bude 16. Budoucí stavebníci jsou nejen z blízkého okolí, ale i z Neratovic, Mělníka i Prahy.

- Stále ještě je otevřená možnost přihlásit se ke družstevní výstavbě bytu. Zatím je 10 zájemců, předběžný projekt počítá s domem o 12 bytech. Při současné podpoře státu, o které jsme již psali, je to šance především pro mladé žadatele o byt, obec stále eviduje kolem 40 žádostí a šance na obecní byt jsou v dohledné době minimální.

- Obecní úřad dostal z úřadu práce výkaz o nezaměstnaných. Z naší obce je v evidenci 122 osob, což je 17% z počtu občanů v ekonomicky využitelném věku.

- Pozvěte své přátele a známé na velikonoce. Hotel U lišky připravuje opět grilování masa a taneční zábavu na nově otevřeném sále Radnice.

- V neděli 30.4.2006 proběhne tradiční pálení čarodějnic

- Také v květnu nás čeká zajímavý den. 20.5.2006 se odehraje v lesoparku nad školou lýtý boj - rekonstrukce bitvy z „Války růží“- to vše s dalším bohatým doprovodným programem po celé obci.

Hoštecká pouť připadne letos na sobotu 19.8.2006

---

## NOVÉ SERVISNÍ A ŠKOLÍCÍ STŘEDISKO CHVALIS

---

V měsíci březnu 2006 bude započata rozsáhlá rekonstrukce zakoupeného objektu firmy CHVALIS s.r.o. bývalá „VÝKUPNA OVOCE A ZELENINY“. V přízemí této budovy bude vytvořeno rozsáhlé servisní a technické zázemí pro takzvaný „VÝJEZDOVÝ SERVIS“ firmy CHVALIS s.r.o. a dále v patře budovy bude vybudováno školící centrum s didaktickým vybavením pro výuku teoretického a praktického školení hydraulických a pneumatických systémů.

Také bude k dispozici funkční hydraulický trenažér, na kterém budou studenti prakticky propojovat hydraulické obvody dle zadaných úkolů a schématu. Toto zázemí bude sloužit v první řadě pro vlastní potřeby školení servisních mechaniků a techniků a ve druhé řadě bude nabízeno ostatním výrobním podnikům v České republice pro školení jejich odborných pracovníků údržby. Učebna bude dále vybavena dvanácti počítačovými pracovišti, které doplňují systém výuky. Celý tento projekt adaptace byl zahrnut do projektu vzdělávání podporovaného EU.

Nově zrekonstruované a zadaptované středisko zahájí svoji činnost 1.9.2006 zároveň se školním rokem.



Vedením tohoto nového ŠKOLÍCÍHO STŘEDISKA byl pověřen prokurista firmy Bc. Martin Chvalina.

Milan CHVALINA  
jednatel a ředitel společnosti CHVALIS s.r.o.

---

## BOWLINGOVÝ TURNAJ O PUTOVNÍ POHÁR FIRMY CHVALIS S.R.O.

---

Dne 23.2.2006 firma CHVALIS s.r.o. ve spolupráci s JRC tenis s.r.o. uspořádala již třetí ročník soutěže v bowlingu o Putovní pohár firmy CHVALIS s.r.o. v místním sportovním areálu HOŠTKA. Tohoto turnaje se celkem zúčastnilo přes 35 žáků Základní školy Hoštka.

Turnaj byl jako vždy vítán širokou veřejností a také se ho zúčastnili i někteří rodiče žáků. Bylo poskytnuto bezplatné pohoštění pro účastníky turnaje.

Milan CHVALINA  
jednatel a ředitel společnosti CHVALIS s.r.o.